

超级日全食今将横跨北美东西岸

美国各地民众排队购买太阳眼镜

美国将在当地时间今天中午迎来超级日全食。此次日全食将横跨北美洲东西岸，预计将是观看者人数最多的一次。连日来，美国多地民众排队购买太阳眼镜。

俄勒冈州居民最先看到

据报道，此次日全食带横跨美国东西岸14个州，宽113公里，共有1200万人住在相关地区。俄勒冈州居民将率先在当地时间21日9时5分看到日偏食，10时16分进入日全食。日全食最后将在南卡罗来纳州查尔斯顿市结束，全程4小时。

伊利诺伊州小镇卡本代尔是日全食时间最长的地方，预计天空将全黑41秒。除了美国之外，加拿大艾伯塔、巴西、英国和法国西部的日落时分，也有机会看到少许日偏食。

逾700万人当“抬头族”

这是1918年以来首次在美国东西两岸皆可观测的日全食，也是1776年美国独立以来，首次有日全食仅在美国本土可见，再

加上时值暑假，估计吸引740万人争睹，带动旅游业，酒店房间和内陆飞机航班供不应求。

日全食期间，纽约时报广场的大屏幕也会转播，有团体倡议观测者记录现场的声音，让视障人士也能感受日食气氛。

交易员担心股市“大跌”

日食也引起金融界议论纷纷，退休市场研究员皮茨提出，股市往往在月食时开始转向，趋势会在日食时结束。道琼斯工业平均指数于本月7日创新高，当天恰好出现月食，之后反复向下。有交易员关注此次日全食后，美股是否就会反弹。

皮茨表示，并非每次日食或月食都会伴随跌市，要有跌市就要先有泡沫，并要参考其他经济数据。英国金融服务公司Selftrade总裁泰勒分析了15次能在美国观测的日食与道指走势的关系，发现在日食前一天及日食当天，道指平均跌0.3%，在日食翌日则平均上涨0.2%。

钟欣



美国民众架起设备准备观看日全食

图 CFP

泰国清迈撞车事故 11名中国游客受伤

新华社曼谷8月20日电 据中国驻清迈总领馆消息，当地时间20日下午4时30分，一辆载有中国游客的旅游面包车在清迈府堆沙革县的省际公路上与一辆皮卡相撞，造成11名中国游客受伤，其中5人受伤严重。

目前上述伤者均已被紧急送往医院治疗。有报道称，受伤的11名中国游客中有7人来自浙江杭州，4人来自广东。

中国驻清迈总领馆得到警方通报后第一时间派领事官员赶赴医院探望受伤中国游客，与泰国警方、旅游局及组团旅行社一道积极协助医院救治工作。

中国驻清迈总领馆8月1日曾在官网提醒暑期来泰北旅游的中国公民：8月-10月为泰国雨季，泰北地区降雨频繁，山陡弯多路滑，事故易发。

印度女子获准离婚 只因婆家没有厕所

新华社今晨电 因婆家没有厕所而不得不露天方便，印度一名女子不堪多年忍受这样的生活，提出离婚，获得法院批准。

这名女子2011年嫁到拉贾斯坦邦一个村子里，但是婆家没有厕所，她不得不在露天方便。她要求婆家盖个厕所，却没人理睬。于是，她搬回娘家，并于2015年向法院提出离婚申请。

本月18日，法院判决她可以离婚。《印度斯坦时报》报道，法官夏尔马认定，原告方的婆家不盖厕所，对这名女子构成虐待行为。“我们的母亲、姐妹不得不在露天方便，这难道不让我们痛心吗？”夏尔马在裁决中说，“村子里的女性不得不忍到天黑，然后冒险出门方便，这对她们而言是肉体痛苦。”

夏尔马还指出，已经到了21世纪，印度民众家里却没有厕所，是印度的耻辱。“大家花很多钱抽烟、喝酒、买手机，家里却没有厕所，这真是讽刺。”

在手机普及率达到90%的印度，大约7成家庭没有厕所，近半人口不得不露天方便。媒体先前也报道因家里没有厕所引发的家庭不和。去年，北方邦一名女子因未婚夫拒绝在家里建厕所而拒绝结婚。今年6月，一名女子从夫家出走，原因也是没有厕所。

印度政府承诺2019年实现家家有厕所，杜绝露天方便现象。印度政府说，2014年至今，已经新建超过2000万个厕所。

南非外长经过“痛苦”考虑决定给予外交豁免权 打人的“第一夫人”返回津巴布韦

20日，遭南非警方禁止离境的津巴布韦“第一夫人”格雷丝·穆加贝从南非回国。南非政府当天晚些时候宣布，涉嫌在南非伤人的格雷丝获得了外交豁免权。

20日一早就回国

津巴布韦广播公司报道，格雷丝与丈夫、津巴布韦总统罗伯特·穆加贝20日一早乘坐津巴布韦航空公司飞机返回首都哈拉雷。

格雷丝上周在南非陷入一起伤人官司。20岁的南非女模特加布丽埃拉·恩格斯在社交网站上传头部受伤的照片，称自己13日在约翰内斯堡一家高级酒店遭格雷丝暴打。按照津巴布韦新闻网站“布拉瓦约24”的说法，格雷丝当晚发现两个儿子罗伯特和查通加与加布丽埃拉在这家酒店狂欢，遂对后者大打出手。

加布丽埃拉向警方报案，并称格雷丝一方试图赔钱私了。

没在峰会上露面

南非警方16日说，格雷丝通过律师和津巴布韦政府试图申请获得外交豁免权以免受起诉。南非警察部长菲基莱·姆巴卢拉说，所有出境口岸已接到通知，预防格雷丝在事情解决前离开南非，“红色警报已经发布”。

就格雷丝涉嫌打人事件及她是否获得外交豁免权，南非和津巴布韦政府迟迟没有正式表态。美联社19日援引南非外交部一名发言人的话报道，南非政府正在考虑是否接受津巴布韦政府的请求，给予格雷丝外交豁免权。

按照安排，格雷丝本应19日出席在南非比勒陀利亚召开的南部非洲发展共同体

峰会。但她并未露面，只有穆加贝现身会场。

这次峰会为期两天。不过，穆加贝并未参加20日的会议，而是与妻子返回津巴布韦。

“再来南非会很难”

穆加贝夫妇回国后，就格雷丝是否已经获得外交豁免权的问题，南非政府说，国际关系与合作部长、即外交部长迈特·恩科阿纳-马沙巴内已经给予格雷丝外交豁免权。

南非外交部说，马沙巴内经过“痛苦”考虑作出这一决定，因为南非需要维护良好的政府间关系。

获知格雷丝已经离开南非回国的消息，加布丽埃拉的律师威利·斯皮斯表示，将对格雷丝采取“长期策略”。“她可以返回津巴布韦，但是她会发现，今后要再来南非，会非常难，”斯皮斯说。惠晓霜（新华社供本报稿）

剑桥人的纠结：要游客还是要清静

世说新语·欧洲

这个夏天的剑桥有点“火”。参观世界顶尖学府、体验不同文化和学习氛围的中国游学夏令营，以及欧洲大陆各国游客的纷至沓来，让这里成了英国近来最火爆的景点。然而当地政府和居民却说“够了”。

每天上午11时，剑桥的中心地带就变成人山人海，旅游大巴一辆接着一辆，从车上走下来一个个穿着统一服装的中国学生。这些游学夏令营虽说由不同的机构组织，却行走着几乎一模一样的线路，令往日安静的剑桥人山人海。而来自西班牙的游客们为了避免走散，彼此用绳子拴在一起，“逆着”迎面而来贩卖纪念品的小商贩，从人群中辟出一条路。

有报道称，常住居民仅10万左右的剑桥，今年已经接待了约550万名游客，比上年增长25%。游客暴涨让剑桥人有些吃不消，直呼“受不了”。有剑桥居民在网上发帖称：“我希望游客知道这儿不是迪士尼乐园，

我们是活生生的人，这儿是我们的家。”“光是昨天下午，至少20辆载满游客的大巴车开进了剑桥。我们承受不了这么多的游客。”当地人甚至还举行游行，抗议游客带走了当地的清静。

但要知道，自英国“脱欧”公投以来，英镑兑美元汇率下跌13%，英国经济持续被拖累。随着通货膨胀水平的上升和工资的止步不前，英国人在面对消费时变得更加精打细算、节俭缩食。

其实也正因为如此，不少英国人还是乐意将剑桥游客暴涨当成一桩好事。“我能理解他们为什么不开心。”一名游学夏令营的英国工作人员说，“但更多的人意味着更多的钱。这些游客都在剑桥花钱，当地人应该把这看成一件好事。”

从赚钱的角度来看，英国人确实从络绎不绝到来的游客身上受益不少。在英国人因为“脱欧”不再乐意出游后，来自欧洲大陆的传统游客和中国学生游学团让萧条的英国旅游业看到了一丝生机。英国政府尤其希望借助以“游”为主的中国学生游学项目带动

当地的旅游产业。旅游联盟的负责人库尔特·詹森表示，今年旅游业将为英国经济额外贡献30亿英镑。

面对暴涨的游客数量，剑桥人的烦恼不难理解。但据英国《卫报》报道，统计数据显示，英镑每上涨或下跌1个百分点，外国游客的数量就会有1.29%的变动。“因此，英镑下跌15%，便意味着旅游收入增长20%。”就拿剑桥来说，每增加5.4万英镑的收入，就能为当地增加一个就业岗位。旅游联盟的负责人库尔特·詹森预测，今年旅游业将为英国经济额外贡献30亿英镑，创造5.7万个就业机会，而这只是剑桥人口的一半。

这样看来，游客依然是“脱欧”后的英国迫切需要的摇钱树。但对于英国经济增长而言，这些聚集在剑桥、牛津的游客其实并不“足够”。15日起，英国政府陆续亮出了“脱欧”立场文件，但“脱欧”前景的不确定性依然继续对英国经济产生着不良影响。如此情况，要游客还是要清静，剑桥人乃至英国人的纠结还将继续下去。

实习生 汪晓 记者 齐旭